

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京3月28日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参

加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

金湘军在全省重点工程项目调度会上强调

加快项目建设进度 扩大有效益的投资 进一步巩固和增强经济回升向好态势

推动高质量发展 深化全方位转型

朔州:固废产业向“新”而行

本报讯(记者 罗文平 张小菊 李晓)朔州依托固废资源,紧扣科技创新的核心要素,在固本强基、补短板、锻新板上狠下功夫,以新质生产力开辟发展新赛道、增强发展新动能。

山西晋坤矿产品股份有限公司的技术研发中心,看似普通的白色的粉末是企业最新研发的产品,可以作为石油催化剂来使用,很难把它和黑乎乎的煤矸石联系起来,而在这间煤矸石高值利用山西省重点实验室里,像这样的变化正在不断发生。

煤矸石是煤炭开采和洗选过程中产生的固体废物,达到一定温度会发生自燃,释放出大量有害气体,影响土地资源的利用、污染大气、危害水土。为助力“固废变真金”,山西晋坤矿产品股份有限公司瞄准市场需求,着眼煤矸石开发利用,通过磨矿、制浆、分级和高温加热等工艺,使煤矸石晶体受热产生物理变化,结构重新排列,从而研发生产出催化剂、颜料、填料等一系列的高附加值产品,成为航天、电线电缆、油墨、化妆品等领域中的填充剂和延展剂,产品远销日韩、欧美等35个国家和地区。

山西晋坤矿产品股份有限公司总经理李亚军表示,公司作为一家国内最早利用煤矸石固废煤矸石研制煅烧高岭土和石油催化材料的国家级“专精特新”小巨人企业,要加强科技创新和产业升级深度融合,目前正在建设水玻璃项目,这样就能实现石油催化剂全产业链,同时今年要完成厂区智能化改造,依托5G网络、大数据、人工智能和云平台等技术使工艺配比更加精准,产品质量更加稳定,用新技术和新模式推进产业转型升级。

而在程源建材有限公司的车间里,同样是固废的粉煤灰也实现了华丽变身,成为了绿色建材产品,设备的更新、工艺的升级,让“老树不断发新芽”。朔州市程源建材有限公司办公室主任王兴旺说:“今年我们将进一步加大投入,增加3条生产线,让新设备与新材料更好地结合,生产出更具竞争力的高端产

品,实现每年消耗粉煤灰60万吨,持续推动传统产业升级改造,积极促进高端化、智能化、绿色化发展。”

朔州市围绕“资源——产品——废弃物——资源化再利用——新产品”的发展新路径,先后与国内16所高等院校和科研院所建立起联系合作关系,不断强化工业固废综合利用新途径、新产品的开发,初步形成了以煤矸石发电、煤矸石制材、粉煤灰综合利用和脱硫石膏综合利用等四大固废综合利用产业集群。

朔州市工信局副局长陈星表示:“朔州市作为首批工业固废综合利用示范基地之一,始终坚持把工业固废综合利用作为转型发展的重要抓手,全市共建成工业固废综合利用企业近百家。下一步,将依托煤矸石高值利用山西省重点实验室等机构,以数字化、智能化、绿色化改造为方向,开展工业固废综合利用技术创新研发,拓展工业固废多元化利用路径,前瞻性地谋划、培育和发



3月27日,省委副书记、省长金湘军在朔州现场办公推进项目建设,实地察看三一朔州光伏垂直一体化项目情况。

山西日报记者 阮洋 摄

山西日报讯(记者 张巨峰)3月27日,全省重点工程项目调度会在朔州市召开。省委副书记、省长金湘军出席并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,落实全国两会部署及省委工作安排,全力以赴疏堵点、解难题、优服务、强保障,持续加快项目建设进度,扩大有效益的投资,进一步巩固和增强经济回升向好态势,加快培育发展新质生产力,为扎实推进中国式现代化山西实践提供坚强保障。省委常委、常务副省长吴伟参加。

金湘军指出,持续兴起项目建设热潮,扩大有效益的投资,一要坚决树牢正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持问题导向,紧盯关键指标,推动投资有质量、有效益、可持续增长,不断塑造转型发展新优势。二要扎实推进重大项目建设,加强统筹协调,用好“四全工作法”,推动开复工项目应开尽开、已开工项目快建多投、竣工项目尽早投产达产。三要优化投资结构,以加快形成新质生产力为重点推进产业项目建设,着力抓好制造业项目建设、能源领域项目投资、新一轮大规模设备更新,以牵引性工程为抓手推进交通、水利、新基建等基础设施建设,以增进民生福祉为目标推进农业农村、乡村振兴、教育、医疗、生态修复治理等民生项目建设,做好保障性住房规划建设、平急两用工程、城中村改造及保交楼等工作。四要激发民间投资活力,全面落实国家和我省简政放权、市场准入、要素获取等促进民营经济发展壮大政策措施,坚决清除隐性壁垒和发展障碍,健全向民企推介项目长效机制,建立多元化民间资本投资模式,深化治理“两不一欠”问题专项行动,实施常态化入企服务,切实为民间投资解除后顾之忧。五要精准施策强化调度,用好“四精四账”闭环管理工作法,以旬保月、以月保季、以季

保年推进项目建设,强化资金、土地、能评环评等要素保障,协同联动解决项目难点问题,落实“严紧深细实”要求,压实安全生产责任,打造精品工程、廉洁工程,全力以赴打好项目建设这场关键仗,为全省经济实现质的有效提升和量的合理增长提供强有力支撑。

会上,省重点办通报了省级重点工程项目建设情况,大同市、朔州市、阳泉市作了表态发言,省有关部门汇报了项目堵点疏解情况。

在朔州期间,金湘军现场办公推进项目建设,实地察看三一朔州光伏垂直一体化项目、集大原高铁朔州东站项目、年产四十万吨煅烧高岭土项目,来到朔州经济开发区了解固定资产投资、开发区建设和标准化厂房推进情况。在山阴县,他还调研了生态环境治理、农文旅融合等工作,并就加强专业镇培育,以奶业振兴牵引一二三产融合发展,持续壮大县域经济等提出要求。

抓自查 建机制 改作风

市纪委监委“三个转变”提升信访举报工作质效

本报讯(记者 武跃林)今年以来,朔州市纪委监委在抓自查、建机制、改作风方面持续用力,积极推动信访举报工作实现“三个转变”,切实将监督执纪执法“头道工序”做精做细。

抓自查,从及时录入到规范办理转变。强化线上检查,将每月25日定为集中线上检查日,对各县(市、区)信访举报件受理办理工作进行全覆盖线上检查。每季度对问题整改和反馈情况开展“回头看”检查,特别是对于每月线上检查中发现问题较多的县,作为“回头看”的重点,对未按期完成问题整改和反馈的进行提醒督促,不断提高举报

件录入精准度和完整性。今年以来,开展全覆盖线上自查2次,发现问题件数14件,全部整改到位。省纪委监委抽样线上检查24件,均未发现问题。

建机制,从单兵作战向联动处理转变。建立健全与信访、组织、公检法司等部门联系制度,指定专人每周互通信访情况,有效整合信息资源,做到信访举报问题线索收集无死角。加强与相关部门的联合研判,定期筛选一批指向性强、问题具体、可查性强的检举控告件,对业务范围内事项做到收到即办、快查快办;对业务范围内外交涉事项,加强与相关单位协同联动,打通解决信

访举报问题的“最后一公里”。

改作风,从被动等访问主动主动访问转变。常态化开展领导班子成员接待信访工作,领导干部定期到委机关来接待信访工作,直面群众问题,回应群众诉求。认真落实领导干部包案下访制度,强化领导带访、约访、督办责任,依规依纪依法、高位推动解决群众反映的突出问题,切实化解一批疑难访、越级访、重复访。严格落实包村联系机制,要求领导干部经常性赴包联村(社区)倾听群众诉求,将来访接待室“搬到”群众“家门口”,做到发现收集问题到一线、矛盾纠纷化解在一线。

集大原高铁怀仁段桥梁建设进入尾声



图为集大原高铁怀仁段桥梁建设现场。

本报讯(记者 刘希军 张小菊 陈萍)朔州抢抓项目施工黄金期,积极推动集大原高铁项目建设,用快干、实干奏响交通基础设施建设“春天的序曲”。

在集大原高铁怀仁段东作里特大桥的施工现场,施工方根据桥面铺装需要分层作业的特点,详细编制施工方案,统筹调度施工力量,沥青喷涂、防水卷材铺设、混凝土浇筑等工序交叉流水作业,保质保量推进项目建设。目前,工人师傅们正在进行桥梁建设过程中最后一道工序,桥面防水施工工作,预计一个月内完成所有铺设,顺利进入到下一步的辅助阶段。

据中铁十七局集大原站前二标段

梁场总工程师张科明介绍,集大原高铁怀仁段东作里特大桥施工主要从两个方面做了加强措施,一是人员配置,把桥面铺装主要共分为两个工作面,第一个工作面是防水卷材铺设,第二个工作面是混凝土浇筑,这样可以保证混凝土浇筑的无缝衔接,流水施工。二是使用了超声摊铺机,主要利用超声波的原理进行桥面的标高控制。

集大原高铁是我国“八纵八横”高速铁路网呼南通道的重要组成部分,全线新建线路长度270.8公里,设计时速250公里。山西省境内怀仁至山阴段全长约58.116公里,设计有东作里特大桥、冯村跨韩原铁路特大桥、马庄特大桥及贺家堡跨荣乌高速特大桥等4座

桥梁,桥梁长达51.2公里,目前其中两座已经全部施工完成,剩余两座1027跨,正在进行桥面铺装,进入收尾阶段,目前桥面铺装累计完成150跨,预计4月25日全部完成,满足轨道工程的施工进度要求。

锚定2024年底建成通车目标,集大原高铁怀仁段各个施工单位不断加大力度、提速度、攻进度,统筹做好交叉施工管理,合理安排桥面铺装、路基收尾、水稳摊铺等工序,高效推行项目建设。集大原高铁建成后,将打通山西高铁北上通道,完善山西高速铁路网布局,促进区域经济社会高质量发展,踏“春”提速的交通项目建设正为全省固定资产投资增长注入澎湃动力。

朔城区:双向赋能 城乡融合有质量

袁兆辉 蔚帅

走进朔城区南榆林乡东村,道路干净整洁、墙面精巧美观,浓浓乡韵引人入胜。在村子东边,新建的游园布局错落有致。

“以前是个废旧的臭水坑,经过我们精心改造,如今成了供村民休闲娱乐的小游园。”朔城区南榆林乡东村村委主任李强说。

乡村振兴是国家现代化建设不可或缺的内容,如何把推进新型城镇化同乡村振兴有机结合起来,进而实现城乡深度融合、双向赋能、共同繁荣?

在朔城区,该区以全面推进“千万工程”为抓手,从农村人居环境整治入手,持续努力造就美丽乡村。就在去年,该区先后投入1.6亿元持续推进农村人居环境整治,完成重点整治村43

个,高标准打造宜居宜业和美乡村10个。并改造完善3个集中供水站和150个村的供水设施。

“茄子!”在朔城区沙湾河乡大涂泉村的小游园前,前来游玩的市民李树贵正为妻子王菊拍照。“这里景色不错,还有故事,是乡村游的好地方。”李树贵说。近年来大涂泉村积极推进美丽乡村建设,村内桃红柳绿、绿树成荫,形成了“村中有园、园中有村”的发展格局,吸引了众多游客。

在美丽乡村逐步映入眼帘的同时,朔城区积极打造特色鲜明、要素齐备的乡村旅游目的地,积极扶持建设包括青钟、寇庄、东神头、峙庄、大涂泉等在内的一批功能完备、特色突出、服务优良的休闲乡村,吸引不少市民和游客前来体验

打卡,推动了乡村旅游高质量发展。

“没想到在这里还能遇见罕见的‘回字形’八海容,真是不虚此行。”来自大同市的游客郭新勇说。在朔城区张蔡庄乡寇庄村,经过保护性修缮后的“十二连城”,以其青石锤凿工艺为特点的庄园城堡式建筑风格,吸引了不少周边地区的游客前来参观。

“只有当乡村有了与城市不一样的风景,才能让乡村成为城里人的‘诗与远方’,在今后工作中,我们要以绿色发展理念引领农村人居环境综合治理,拓展畅通‘绿水青山’向‘金山银山’的转化路径,让乡村更加宜居宜业,最终探索出城乡融合发展的新机制。”朔州市委常委、朔城区委书记张震海说。

据《山西日报》

争通过多方努力,形成全社会人人关心、参与、支持见义勇为事业的良好局面。同时,积极探索新时代见义勇为保障机制,紧密结合经济社会发展的形势变化,与时俱进,拓宽思路,不断健全完善群众性见义勇为活动的激励保障机制,最大限度地保护人民群众的善举义举,形成帮扶见义勇为者的长效机制,让党委和政府、人民群众、人民群众的爱,更加具体化、激励、引导和调动更多的人民群众加入到见义勇为的行列中来,扎实推进全市见义勇为事业健康发展,维护全市社会和谐稳定。

怀仁市见义勇为协会成立

本报讯(通讯员 王晓丽 王文君)3月26日,怀仁市见义勇为协会正式成立并召开第一次会员大会。会议通过选举产生了怀仁市见义勇为协会第一届理事会组成人员、监事会组成人员及会长、副会长和秘书长。怀仁市见义勇为协会的成立,是弘扬见义勇为精神、推动形成崇尚、支持、敢于见义勇为的良好社会风尚,加强沟通协作,力

建设的一项重大举措,标志着怀仁市见义勇为事业开启了规范化新局面,进入了一个崭新的发展阶段。

怀仁市见义勇为协会相关负责人表示,协会的成立,就是要发扬协作精神,形成工作合力,大力弘扬见义勇为精神,推动形成崇尚、支持、敢于见义勇为的良好社会风尚,加强沟通协作,力